

Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания одиннадцатый.

№ 33 (728)

11 августа 1949 года, Четверг

Цена 15 коп.

Качество — главная задача уборки урожая

Хлеборобы района! Объявим беспощадную борьбу с потерями при уборке!

Комбайн — главная уборочная машина

Комбайнером я работаю с 1937 года, из них в колхозе «Красная сибирячка» девятый сезон и все на — «Сталинец — 1». За это время я хорошо усвоил комбайн и его работу. Могу смело заявить, что умение водить стенной корабль решает успех уборки, обеспечит и быстроту и качество. Однако, одного умения водить комбайн недостаточно. Нужно хорошо подготовить комбайн к уборке, затем в процессе работы все время следить за ним и честно выполнять свои обязательства при хорошем качестве уборки. В этом году, мой агрегат взял обязательство убрать на своем комбайне 800 гектаров. К выполнению этого обязательства мы заранее подготовились. Комбайн у нас хорошо отремонтирован. Имеет все приспособления для уборки полеглых хлебов, сбора колосьев, имеет электроосвещение, что обеспечит круглогодичную работу. Наш комбайн также оборудован зернуловителем и искрогасителем. А то, что комбайн будет тянуть трактор НАТИ водимый лучшим трактористом Елыкаевской МТС Белкиным, дает уверенность в том, что простое у нас не будет.

На полях нашего колхоза выращен обильный урожай. Все люди и средства колхоза приступили к массовой его уборке.

И. ГУЛЯЕВ,
комбайнер Елыкаевской МТС.

Кто впереди

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Все больше и больше хлеба поступает на пункт «Заготзерно», сдаваемого в счет поставок государству.

Лучше всех организовал работу по хлебопоставкам колхоз «Красная сибирячка» (председатель тов. Ковалев), он выполнил график сдачи хлеба за первую и вторую пятидневки августа. Колхоз «Сталинский путь» (председатель тов. Маликов) пятидневное задание выполнил на 130 проц., «Вперед к социализму» (тов. Клюцов) — 140 проц. Успешно справились с пятидневным заданием колхозы «Крестьянская оборона», им. Кирова и «Лесовик» Боровского сельсовета.

Неудовлетворительно участвуют в сдаче хлеба государству колхозы им. Мичуринина (т. Юдинцев) и «Сталинец» (т. Огин).

КОМБАЙН ПРИСТУПИЛ К УБОРКЕ

8 августа 1949 года включился в уборку ржи комбайновый агрегат комбайнеров тов. Рябикова обслуживающий колхоз «Донбасс». В этот день он убрал один гектар ржи.

9 августа тов. Рябиков приступил к уборке тимофеевки.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ РЖИ

Сегодня члены сельскохозяйственной артели «Оборона страны» (председатель колхоза тов. Кушевский) закончили уборку ржи. Сейчас колхозники обмолачивают убранную рожь и продолжают сдачу хлеба государству.

Сеют озимую рожь

Август — лучшее время озимого сева. Многие колхозы нашего района своеобразно проводят сев озимой ржи. Выполнил план сева озимой ржи колхоз «Красный труд». Успешно ведут эту работу в колхозах им. Ворошилова, «Красный Октябрь» и других колхозах района.

Буду строго следить за качеством

Общее собрание членов нашего колхоза избрало меня общественным инспектором по качеству. Следить за качеством уборки хлеба очень ответственное дело. Работаю сейчас я в составе молотильной бригады, ее возглавляю. Тут буду иметь возможность следить за качеством молотьбы постоянно, потери зерна допускать не будем. Для того, чтобы мне всегда быть в курсе хода и качества уборки хлеба серпами и простыми машинами, среди жниц и вязальщиц имею помощников, они мне помогут выявлять тех, кто будет допускать потери колосьев при вязке снопов. Кроме того сам ежедневно буду просматривать убранные посевы. Мне кажется что, роль общественного инспектора по качеству состоит не только в том, чтобы находить факты потери зерна при уборке, но и заранее предупреждать их. В этих целях буду систематически инструктировать колхозников, работающих на жатве на сушилке и на перевозке зерна, чтобы они не допускали потерь ни единого колоска, ни единого зернышка.

Н. ИВАНОВ.

Работа в разгаре

С наступлением восковой спелости ржи, мы приступили к выборочной жатве ее. Сейчас все силы бросили на уборку хлеба, включив все уборочные средства — серпа до комбайна.

Вывозка зерна с токов на сушилку производится в хорошо отремонтированных бестарках, с сушилки на пункт «Заготзерно» только в мешках, а их у нас вполне достаточно. В. МЕЛЬНИКОВ, председатель колхоза им. Молотова.

Уберем урожай до единого зернышка

В этом году у нас уродился хороший урожай. Рожь по предварительным подсчетам в круговую обходится по 22 центнера с гектара, а участок звена Татьяны Востриковой на площади 35 гектаров даст не менее 35 центнеров. Неплохой выросла и пшеница. Ее мы соберем по 17 центнеров в среднем, а с участка 45 гектаров звена Николая Федосеева думаем получить по 25 центнеров. Такой урожай вырос не сам собой. Понадобилось много труда и хлопот — заботливый и тщательный уход за посевами. Теперь перед нами стоит задача убрать его не потеряв ни одного зернышка. В социалистическом соревновании за отличное качество уборки с соседним колхозом, во главу угла мы и поставили эту задачу.

Известно, что потери зерна происходят, прежде всего, от перестоя хлебов в результате позднего начала косовицы. Много зерна поэтому осыпается, пока хлеб еще стоит на корню. В этом году мы решили до начала массовой уборки своевременно приступить к выборочной косовице. Начали ее 1 августа. В этот день несколько колхозниц с серпами вышли в поле они убрали рожь там, где она поспела.

В нашем колхозе, как и во всех колхозах главной уборочной машиной является комбайн. В руках опытного комбайнеров тов. Рябикова он сохранит зерно от потери, обеспечит наилучшее качество уборки. Мы знаем это, тем не менее будем строго следить за работой комбайнового агрегата. Правление артели поручило это своему члену тов. Кузнецовой, который будет работать в составе агрегата. Со-

Активисты села, общественные инспекторы по качеству! Строже следите за качеством уборки хлебов на всех участках полевых работ! Выявляйте и боритесь с бракоделами!

Создадим селькоровские рейдовы бригады проверки борьбы с потерями! Уберем обильный урожай до единого зернышка!

В районном комитете ВКП(б)

Проверкой на месте установлено, что в колхозах «Заветы Ленина» и «Красный труд» Ягуновского сельсовета качество уборочных работ крайне низкое. С первых дней уборки нового урожая там допускаются большие потери. На одном кв. метре убранного ячменя в колхозе «Заветы Ленина» обнаружено более 100 колосьев, что составляет 2,95 центнера на 1 га. На 1,5 гектара скажет ржи потери составляют 50—60 колосьев на кв. метр. Не лучше положение и в «Красном труде». При уборке простыми машинами там потери составили до 200 кг. зерна на гектар.

Такое преступное отношение к качеству уборки урожая стало возможным потому, что руководители колхозов т. т. Демченко и Мешков не сделали должного вывода из постановления бюро обкома ВКП(б) и облисполкома «О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая» и с самого начала по настоящему не руководили уборкой. Председатель колхоза «Заветы Ленина» тов. Демченко и бригадир полеводческой бригады тов. Некрасов даже не бывали на полях, где убирается хлеб.

Районный комитет ВКП(б) потребовал от т. т. Демченко и Мешкова, бригадиров полеводческих бригад т. т. Некрасова и Левина решительно покончить с проявлением благодушия, преступного отношения к качеству уборки, принять все необходимые меры к устранению потерь зерна при уборке урожая.



— К чему спешить? Зачем стараться?
Нет, я, простите, не таков —

И не к лицу мне нагибаться из-за каких-то колосков!...

гласно договора с МТС мы будем требовать от комбайнеров не только выполнения нормы выработки, но и высокое качество уборки. Но кроме уборки хлебов комбайнами, у нас есть участки, которые убираются простыми машинами и вручную — серпами. Здесь, если не усомниться, может быть больше потерь, чем при уборке комбайном. Наиболее надежный способ избежания потерь зерна при уборке урожая вручную и простыми машинами — это быстрая связка снопов и скирдование. Поэтому мы особое внимание уделяем на то, чтобы вязальщицы снопов, при малом их числе, успевали связать снопы за жаткой. С этой целью думаем ввести такой порядок, при котором несколько вязальщиц разделят основные процессы вязки. Одна будет только править валок, другая делать перевязь и ими опоясывать валки, третья остается лишь скрутить концы перевязи в узел, взять как говорится, сноп «на замок». Такое разделение труда между тремя колхозницами резко поднимет производительность труда. Группы из трех вязальщиц будут иметь возможность павязывать по 5—6 тысяч снопов. Способных вязальщиц у нас много, среди них прежде всего Татьяна Вострикова, Аграфена Нифедова, и Марфа Ворычева, проявившиеся умением быстро и хорошо связать снопы. Таким образом, быстрые темпы уборки (ржь уберем в течение 6—7 дней) дадут нам возможность ликвидировать потери.

В прошлом году учащиеся нашей школы, под руководством учительницы Марии Тимофеевны Левитовой на уб-

ранных полях производили сбор колосьев. С 5 гектар очищенных от колосьев мы намолотили 450 килограмм зерна. В этом году они будут нам также помогать, кроме того все массивы, убираемые жатками одновременно будут пропечься специально приделанными к ним деревянными граблями шириной в 1,2 метра. Ручными граблями будут обеспечены все вязальщицы. Хлеб убираемый простыми машинами и вручную будем своевременно не только связывать в снопы, складывать в суслоны и скирдовать.

Потери зерна возможны при его перевозках от комбайнов в сушилку, в амбары и пункты «Заготзерно». В прошлом году мы мирись с таким фактом: зерно подлежащее сдаче государству возили на машинах насыпью. А машины бывают разные: многие с плохими бортами. Да кроме того, по дороге, особенно, на ухабах при тряске терялось много зерна. Мы определили, что каждая машина отправляется из колхоза с хлебом на пункт «Заготзерно» недовозила за один рейс 8—10 т. Глядя образом только при перевозке хлеба в город мы потеряли более 1000 кг. чистого зерна. В этом году этого не допустим. На автомашинах хлеб будем перевозить только в мешках, а от комбайнов до сушилки — только в исправных бестарках. Члены нашей сельскохозяйственной артели поставили перед собой задачу — полностью ликвидировать потери зерна при уборке, ибо эти потери наносят ущерб государству, колхозам и колхозникам.

Л. ГОРБУНОВ,
председатель колхоза им. Ворошилова.

